



## Признаны лучшими

Состоялось очередное заседание комитета комсомола комбината. Подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал. Победителями по первой группе признаны комсомольская организация фабрики обжига (секретарь А. Новокрещенов), по второй группе комсомольская организация центральной лаборатории (Е. Полтавская), по третьей — комсомольская организация ясли-сада «Солнышко» (Г. Мамедова). Второе место по первой группе присуждено комсомольской организации ремонтного цеха фабрик, по второй группе — комсомольской организации электроцеха.

Рассмотрев личные счета комсомольско-молодежных коллективов, комитет комсомола отметил, что молодежная смена фабрики обжига выполнила план за второй квартал на 104 процента, коллектив имени XV съезда ЛКСМ Казахстана из электроцеха на 137,5 процента, бригада радиолоборатории связи ЦЛАП на 111,6 процентов, бригада магазина № 29 план товарооборота выполнила на 102,3 процента. Эти коллективы стали победителями соревнования комсомольско-молодежных бригад.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

## Оформили выставку

В читальном зале центральной библиотеки оформлена выставка «Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — долгосрочная программа идеологической, массово-политической работы партии».

В ней пять разделов: «Речь Ю. В. Андропова на Пленуме —

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Лисаковская

# Н О В Ъ

**ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОВОГА ТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 57 (1559)

★ ПЯТНИЦА, 29 июля 1983 года ★

Цена 2 коп.

## 30 ИЮЛЯ—80 ЛЕТ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ (1903) II СЪЕЗДА РСДРП

### ПУТЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД



**„Большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года“.**

**В. И. Ленин**

II съезд РСДРП состоялся 30 (17) июля — 23 (10) августа 1903 года, он завершил сложный и длительный процесс объединения революционных марксистских организаций на теоретических, политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным. Возникла пролетарская партия нового типа, партия большевиков, великая ленинская партия. Работа съезда проходила в острой, решительной борьбе с оппортунистическими группировками. Благодаря непримиримой позиции В. И. Ленина и его сторонников на съезде победила большевистская линия. Программа, принятая на нем, — выдающийся документ революционного марксизма. В нем впервые после «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса заявлялось о необходимости гегемонии пролетариата в нараставшем освободительном движении и выдвигалось требование диктатуры пролетариата как оружия социалистического переустройства общества. Устав партии (за исключением первого параграфа) утверждал ленинские организационные основы, обеспечившие образование единой централизованной партии. Всем этим съезд закрепил победу большевизма над оппортунизмом, нанес сильнейший удар его единомышленникам в международной социал-демократии. Создание большевистской партии открыло новый этап в российском и международном рабочем движении. В этом заключается всемирно-историческое значение II съезда РСДРП.

крушный вклад в теорию и практику научного коммунизма», «Всестороннее совершенствование развитого социализма — стратегическая задача партии и народа», «Формирование нового человека — программная цель партии», «Воспитание добросовестного отношения к труду — важная задача идеологической работы», «Сила идейно-воспитательной работы в единстве слова и дела». В них собраны газеты, вырезки из журналов, посвященные Пленуму.

**В. КОЧЕГУРА,**  
старший методист центральной библиотеки.

## Посвященный Маяковскому

Литературно-тематический вечер «Великий поэт — великой эпохи», посвященный 90-летию со дня рождения Владимира Маяковского, был проведен библиотекой постройкома треста «Лисаковскрудстрой» совместно с книголюбями энергохозяйства. О жизни и творчестве певца революции, и о э т а трибуна, поэта-агитатора интересно рассказывала старший библиотекарь Н. С. Лонатина.

Председатель общества книголюбов энергохозяйства В. Л. Аврамчук рассказала о сегодняшней злободневности и актуальности сатиры В. Маяковского.

С большим вниманием все собравшиеся прослушали грамзаписи со стихами Владимира Маяковского в исполнении известных актеров И. Ильинского, А. Шварца, В. Качалова, Л. Кайранской. На вечере звучали такие стихи, как «Товарищу Негте — паражоду и человеку», «Трус», «Юбилейное», «Разговор с товарищем Лениным». 7-я глава поэмы «Хорошо!».

Монтер связи Г. Рудиева прочитала «Стихи о советском паспорте», воспитатель объединения № 16 Л. Бурлаченко отрывок из стихотворения «Прозаседавшиеся».

**Т. КАЛИНИНА.**

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

## «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ ПРАВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ (ПРЕДПРИЯТИЙ) ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ПЛАНИРОВАНИИ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПО УСИЛЕНИЮ ИХ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ».

В постановлении отмечается, что в осуществлении решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС о совершенствовании хозяйственно-го механизма особое значение приобретает улучшение планирования деятельности производственных объединений (предприятий), создание таких условий, которые стимулировали бы качественный, высокопроизводительный труд, инициативу и предприимчивость, обеспечивали ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым наряду с последовательным и настойчивым внедрением оправдавших себя форм и методов управления осуществлять систему дополнительных мер по расширению прав производственных объединений (предприятий) в планировании и хозяйственной деятельности, обеспечению их подлинно хозяйской заинтересованности в достижении высокой эффективности производства и по усилению ответственности за результаты работы.

Все эти меры должны быть направлены на дальнейшее совершенствование и укрепление централизованного управления экономикой в сочетании с развитием демократических начал в руководстве народным хозяйством, повышением роли трудовых коллективов в управлении производственными объединениями (предприятиями), широким внедрением хозяйственного расчета.

В целях разработки указанных мер, обеспечения их всесторонней обоснованности и практической проверки Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили провести в Министерстве тяжелого и транспортного машиностроения, Ми-

нистерстве электротехнической промышленности, Министерстве пищевой промышленности Украинской ССР, Министерстве легкой промышленности Белорусской ССР и Министерстве местной промышленности Литовской ССР экономический эксперимент по расширению прав производственных объединений (предприятий) в планировании и хозяйственной деятельности и по усилению их ответственности за результаты работы.

Предусмотрено значительное усиление роли производственных объединений (предприятий) в разработке планов экономического и социального развития на всех стадиях планирования, а также повышению их ответственности за более полное обеспечение выпускаемой ими продукцией потребностей народного хозяйства и населения, за выполнение плановых заданий с меньшими затратами трудовых, материальных и финансовых ресурсов.

Имеется в виду ограничить число показателей, утверждаемых в пятилетнем плане для производственных объединений (предприятий), повысить роль экономических нормативов как важного рычага воздействия на хозяйственную деятельность. Применение этих нормативов должно стимулировать улучшение использования всех видов ресурсов и гарантировать производственным объединениям

(предприятиям) условия хозяйствования, при которых размеры средств, получаемых ими для оплаты труда и социального развития, технического перевооружения и совершенствования производства, будут поставлены в тесную зависимость от конечных результатов работы. Экономические нормативы должны разрабатываться в составе контрольных цифр и доводиться до производственных объединений (предприятий) заблаговременно, до начала составления пятилетнего плана. Установленные в пятилетнем плане нормативы изменению и пересмотру не подлежат.

Госплану СССР и Госсплану СССР совместно с соответствующими министерствами и ведомствами СССР и Советами Министров союзных республик поручено внести необходимые изменения в действующий порядок и сроки разработки планов, а также предусмотреть меры по усилению воздействия договорных отношений на разработку производственной программы объединений (предприятий) и повышению взаимной ответственности поставщиков, потребителей и органов материально-технического снабжения за безусловное выполнение договорных обязательств.

Оценка хозяйственной деятельности производственных объединений (предприятий), ра-

ботающих на условиях данного эксперимента, осуществляется вышестоящими организациями и местными органами при подведении итогов работы и социального соревнования прежде всего по выполнению плановых заданий по объему реализации продукции исходя из обязательств по поставкам по номенклатуре (ассортименту), качеству и в сроки в соответствии с заключенными договорами (заказами), а также в зависимости от специфики отрасли по выполнению основных заданий по развитию науки и техники, заданий по повышению технического уровня (качества) продукции, росту производительности труда, снижению затрат на производство (увеличению прибыли).

В целях улучшения использования производственного потенциала, а также расширения прав и возможностей в повышении технического уровня производства за счет собственных средств производственным объединениям (предприятиям), на которых проводится эксперимент, предоставлена самостоятельность в использовании фонда развития производства. Установлено, что средства этого фонда предусматриваются в составе государственных капитальных вложений и выделяются в плане отдельно, как децентрализованные капитальные вложения наряду с централизованными капитальными вложениями. Средства фонда развития производства, накопленные производственными объединениями (предприятиями), изъяты не подлежат.

Производственным объединениям (предприятиям) разрешено осуществлять дополнительные затраты по техническому перевооружению производства за счет части средств амортизации

(Окончание на 3-й стр.).

**ПЛЕНУМ** Центрального Комитета ЦК КПСС, партийные форумы ЦК Компартий союзных республик, краевых и областных комитетов партии рассмотрели актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы, определили задачи по реализации программных положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова, в докладе тов. К. У. Черненко, других документах июньского Пленума ЦК КПСС.

У нашей городской партийной организации, как и во всей стране, имеется все необходимое для успешного претворения в жизнь решений июньского (1983 г.) Пленума, задач, выдвинутых тов. Ю. В. Андроповым, конкретных установок, определенных Пленумами ЦК Компартии Казахстана и Кустанайского обкома партии.

В прошлом году город в целом неплохо справился с установленными планами по реализации и производству промышленной продукции, росту производительности труда, развитию торгового и бытового обслуживания, с другими сложными народнохозяйственными задачами.

Что помогло нам добиться таких результатов? Наряду с другими факторами, здесь можно уверенно назвать и политико-воспитательную, идеологическую работу, которая в юбилей 60-летия СССР проводилась в большинстве коллективов плодотворно и эффективно. В то же время, партийные организации треста «Лисаковскрудстрой», управления «Казстальмонтаж», РСМ области, ГОВД так и не сумели тогда достичь тесного единства слова и дела, увязать организаторскую и воспитательную работу со стабильным решением поставленных задач. В результате они неоднократно подвергались резкой критике на предыдущих пленумах горкома партии, заседаниях бюро. А отдельные коммунисты получили партийные взыскания, освобождены от занимаемой должности.

Факты неустойчивого характера функционирования производства со всеми вытекающими отсюда воспитательными последствиями допущены и за шесть месяцев текущего года. Трудящиеся завода ЖБИ-3, ДСУ-50, треста «Лисаковскрудстрой», 5 цехов, 22 бригады так и не смогли наверстать упущенное и справиться с выполненным полугодовым заданием по основным показателям. Такие издержки особенно беспокоят городской комитет партии, партийно-хозяйственный и идеологический актив города, так как в свете июньского (1983 г.) Пленума напекают не только экономический, но и по-

гих коллективах, но, зачастую, даже у своих же товарищей по соревнованию.

Лисаковский ГОК отмечен на пленуме обкома в докладе т. В. П. Демиденко, как одно из лучших предприятий области. Так и мы оцениваем работу этого предприятия. Высокая оценка, несомненно, заслужена коллективом, администрацией, партийной и общественными организациями горняков и обогатителей.

А вот обязательства здесь не к лицу фламану черной металлургии. Многие, вероятно, помнят, как на пленуме горкома партии в 1982 году указывалось, что 30 тысяч тонн сверхпланового концентрата — не высокий рубеж для ЛГОКа, выдавшего к концу года 79 тысяч тонн. Как отреагировали горняки? Очень просто — включили в обязательства 1983 года всего 25 тысяч тонн сверхплановой продукции.

Еще хлеще поступают с вопросами соревнования в управлении «Казмеханомонтаж». Тут работники планового отдела

с решением задач производственного и идейно-воспитательного характера.

Вместе с тем, взыскательно оценивая сделанное, надо признать, что и упущенный, нерешенных проблем в политической учебе немало. Занятия в ДСУ-50, в паросиловом цехе ЛГОКа, в АТП, ГУСе, управлении «Промстрой-4» проходят на низком теоретическом уровне, оторваны от жизни, страдают механическим повторением прописных истин. А на станции Майлина (т. Е. И. Богатов) в партийной учебе даже устроили с ноября по январь 1983 года «каникулы».

Здесь не провели и заключительного занятия, не подвели итогов учебного года. О качестве обучения, результативности говорить уже не приходится.

**В СВЕТЕ** июньского Пленума перед городской партийной организацией стоит важная задача совершенствования массово-политической работы, обогащения ее содержания, обновления форм. Возможности для этого имеются.

## С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ПАРТИИ

# ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

из доклада первого секретаря горкома партии  
**Л. И. ФИЛАТОВА**

буквально упирается рабочих принять обязательства, заключить договор на соревнование. Только к 1 мая кое-как завершилась эта кампания.

**РАБОТУ** по совершенствованию соревнования следует теснее увязывать с экономическим образованием и воспитанием трудящихся, повышать их роль в решении задач, поставленных июньским Пленумом.

Между тем, экономический всеобщ в городе не везде поставлен должным образом. На заводе ЖБИ-3 занятия оторвали от решения злободневных задач производства, повышения качества продукции, экономии и бережливости. Передовой опыт бригад отдельных рабочих, заплачиваемый к изучению, на занятиях так и не рассматривался, слушатели не ознакомились даже с мероприятиями коллектива по экономии и бережливости. В 1982 году завод не выполнил заданий по экономии цемента, электро- и теплоэнергии.

В формальную отсидку превращена учеба в отдельных школах на гормоза-

Кадры устной политической агитации, лекционной пропаганды укреплены коммунистами, людьми, имеющими высшее образование и специальную подготовку.

Лекции, политинформации, единые политдни и информационные конференции, отчеты руководителей и депутатов горсовета перед трудящимися, индивидуальная работа агитаторов — это далеко не весь активно используемый арсенал массово-политической работы, взятый на вооружение партийными организациями города.

Тем более потерены на этом фоне факты скучных, беззубых выступлений, равнодушного пересказа общезвестных истин. В горбыткомбинате под всякими предлогами стараются избавиться от воссещения политинформаций. Председатель мезгкома ссылается на заочную учебу, главный инженер на сильную занятость, ну, а многие рядовые труженники — не посещают информации просто так.

В строительных управлениях «Культбытстрой» и «Отделстрой» политинформа-

ди радиосредств «Обязательства близнецы». «Адреса твоих будущих дел» не носят боевого характера, малосодержательны. Критические выступления газеты и радио ограничиваются узким кругом бытовых проблем, сообщениями из заседаний товарищеских судов. Редко мы встречаем в газете, в эфире фельетоны, передовые, редакционные статьи.

Редакции не организовали постоянной работы с активом газеты и радио, редко проводят творческие отчеты, встречи с трудящимися. Принципиальная оценка дана этому на недавно прошедшем заседании бюро горкома партии.

Но будет несправедливо винить во всех недоработках только наших журналистов, работа которых в целом заслуживает одобрения и высокой оценки. Надо откровенно признать, что нередко руководители партийных, общественных и хозяйственных эвенев отмахиваются от выступлений в органах массовой пропаганды, избегают вынести на суд общественности города те или иные проблемы. Редко используют силу печатного слова и работники горкома партии.

Зато отмоляться или «отбояриться» на критику пустой бумажкой мы умеем. Так поступают в АТП, на гормозаводе и некоторых других предприятиях. Вот что пишет В. А. Артюшенко, В. В. Павловский в ответ на статью «Решения принимаются, а проблемы остаются»; «срок окончания строительства баскетбольной площадки, закрепленной за ИЗЭС решением исполкома, предусмотрен в конце третьего квартала 1983 года». Ни слова о том, почему более чем на год сорван ранее назначенный срок, кто понес за это наказание. Видно, установка двух труб с кольцами, да пары скамеек тяжелобремя для этого крепкого хозяйства.

Памятником несвершившихся обещаний руководства ЛГОКа и треста «Лисаковскрудстрой» стало здание городской типографии, строительство которого основательно заморожено прямо на глазах у партийных комитетов, всего идеологического актива города.

**В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ** актуальных проблем массовой идейно-воспитательной работы значительная роль принадлежит учреждениям культуры. Много положительного можно сказать в их адрес, есть у нас добрый опыт координации и тесного взаимодействия этих учреждений с другими звеньями сферы воспитания.

Но речь сегодня не об этом. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации трудовых коллективов еще не

Каждая партийная организация, каждый коммунист Лисаковского обязан в ходе выполнения решений июньского Пленума сконцентрировать свои усилия именно в этом направлении, воедно связывающим организаторскую, идейно-политическую и хозяйственную работу.

Такая постановка вопроса поможет нам в первую очередь повысить производительную и общественно-политическую активность трудовых коллективов города.

Особенно ярко проявляются воспитательные качества в коллективах, перешедших на бригадную форму организации и стимулирования труда. Их число в городе достигло 176, что составляет 34 процента от общего количества.

Эти цифры говорят, что часть партийных организаций, хозяйственных руководителей неоправданно медленно развивают бригадный хозрасчет, особенно с коэффициентом трудового участия, не перестраивают структуру общественных формирований с учетом нового подхода к трудовым коллективам. В автотранспортном предприятии, например, только 5 бригад работают по одному наряду, другие 32 — вместе с администрацией АТП, партийной и общественными организациями равнодушно взирают на работу этих дружных, сплоченных коллективов. Мало того, единственную бригаду на предприятии, применившую коэффициент трудового участия, поставили в такие условия, что водители отказались от его использования.

**ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ** нужно сосредоточить на повышении производительности труда, качества продукции, улучшении использования производственных мощностей, сырья, энергии, рабочего времени и, конечно, на разумной экономии во всем.

Надо прямо сказать, в этом важном деле у нас еще много формализма и показухи, стремления желаемое выдать за действительное.

Особенно огорчает то, что добрый опыт, имеющийся прямо под боком, законченный, к примеру, на руднике ЛГОКа, в маслодельном цехе гормолазавода, в Козыревском руднике КБРУ, в бригадах Н. Ф. Ренникова и В. Э. Бауэра из «Кульбытстрой», «Промстрой-1», в хозрасчете № 4 общинца ореа не находят широкого применения не только в дру-

**УТВЕРЖДЕНИЕ** нового образа жизни, формирования нового человека неотделимо от самой энергичной и решительной борьбы за укрепление дисциплины и организованности.

В городе, как и во всей стране, произошли в этом плане позитивные сдвиги. Меньше стало опозданий и уходов с работы, прогулов, наметилась тенденция общего сокращения потерь рабочего времени. Партийные и общественные организации многих коллективов активно работают по созданию условий для высокопроизводительного труда, культурного досуга, удовлетворения социально-бытовых нужд и запросов трудящихся.

Однако основой для самоуспокоения нет. Передко борьба с негативными проявлениями ведется у нас формально, не по существу.

В результате за 1 полугодие уже 809 человек доставлено в медпункты, 55 человек совершили мелкие хулиганства, 66 водителей задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Большой социальный и экономический ущерб наносит и другие нарушения порядка и дисциплины. Четырехзначными цифрами ежегодно выражается в городе число неявок на работу из-за прогулов, целодневных и внутрисменных простоев, другие потери рабочего времени. В то же время часть нарушителей даже не обсуждается в трудовых коллективах управлений УДР, «Казстальмонтаж», в ПМР-1404. Короче, еще мало у нас в этом деле предметности, системности.

Июньский Пленум подчеркнул, что укрепление дисциплины — не кампания, а повседневная кропотливая работа и борьба с негативными явлениями должна быть неослабевающей, бескомпромиссной.

**ВЫСОКАЯ** идеологическая пасыщенность нашей жизни, непрерывный поспех повышения эффективности воспитательных усилий в значительной степени направлены на формирование научного, марксистско-ленинского мировоззрения.

Этому, в первую очередь, призвана служить система политического образования, которой охвачено в Лисаковске более 3 тысяч человек. Городской комитет партии, партийные организации изменили ее структуру, что усилило мировоззренческую направленность и связь политучебы

териках, об отвлеченных проблемах. А что делается на своем и соседнем участках, почему зачастую не выполняется план, как используются социально-культурные фонды треста — достаточной информации люди не получают.

Если же говорить о работе агитколлективов, то практически в каждой второй парторганизации города они существуют, как говорят, для «счета и отчета».

А в коллективах УДР, «Промстрой-1», ПМР-1404, горбольницы единые политдни проводятся от случая к случаю, из-за непринятия мер вызывают недовольство трудящихся.

Легкий путь избрали на станции Майлина, засчитывая за политдень любое рабочее собрание. А в партийной организации работников культуры (т. Л. Р. Фадеева, В. А. Кликин) до сих пор идут дебаты: быть или не быть политдню в коллективе, хотели даже поставить этот вопрос на одном из партийных собраний на голосование!

**В** ЛЕКЦИОННОЙ пропаганде, работе городской и первичных организаций общества «Знание» слабо осуществляется координация тематической направленности и контроль за качеством лекций. Нет системы в работе с вопросами слушателей.

Совершенно не привлекаются к чтению лекций специалисты, преподаватели строительного техникума и общетехнического факультета РИИ. Кандидат технических наук Г. М. Уличкин за последние три года ни разу не выступил в массовой аудитории, так же поступают и многие его коллеги.

Между тем, в городской организации общества «Знание» имеются люди без достаточной научно-теоретической подготовки, боящиеся выйти с лекторским словом к трудящимся, остро поставить злободневную проблему. Ради формы посят билет члена общества «Знание» начальник производственного отдела треста В. П. Дроцов, юрист треста Г. Н. Сычева, главный геолог ЛГОКа Ю. А. Русанов, техник-технолог гормолазавода Л. П. Кирьянова и некоторые другие.

**Н** Е ВСЕГДА отличается активностью, наступательностью деятельность нашей газеты «Лисаковская новь» и местного радиопередача. Публикации «Школа инициативы», «Капли в море», выпус-

добились активной политической работы по месту жительства населения, не в полную силу используют возможности агитплощадок, клубов по интересам, музеев, всей имеющейся культурно-массовой и спортивной базы.

Партийным и общественным организациям, горспорткомитету (т. В. А. Боран), горкому ДОСААФ (т. А. М. Голуб), горвоенкомату (т. В. Н. Аюхин) надо больше уделять внимания массовости физкультурного движения, развитию военно-прикладных видов спорта, совершенствованию всего дела военно-патриотического воспитания.

Работникам здравоохранения, бытового обслуживания, связи, торговли давно пора понять, что их неразворотливость, ущемления наносит такой ущерб в плане воспитания, который затем долгое время ликвидируют десятки лекторов, пропагандистов, агитаторов.

Не секрет, что у отдельной части молодежи, ридом с образцами высококравственного поведения, сознательности и организованности, уживаются эгоизм, расхлябанность и недисциплинированность, другие антиподы нашей морали.

Горком комсомола (т. В. Н. Касторнова) озабочен приемом в ряды ВЛКСМ да сбором членских взносов больше (хотя это тоже важно), чем всей кропотливой работой по формированию у молодежи политических, гражданских, нравственных качеств.

Материалы июньского Пленума ЦК КПСС, Пленумов ЦК Компартии Казахстана и обкома партии — боевое руководство для каждого партийного звена, каждого коммуниста Лисаковского. Эти решения нацеливают всех нас на уозлобе проблемы исключительной актуальности, указывают способы и методы их реализации.

Широко известны успехи партийных организаций города в вопросах организаторской, идеологической и хозяйственной работы, которых несколько не умаляют вышеотмеченные недостатки, позволяют нам выразить твердую уверенность, что коммунисты, партийно-хозяйственный, идеологический актив городской партийной организации обеспечат практическое выполнение задач, поставленных июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС,

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

очных отчислений, предназначенных на капитальный ремонт, в случаях, когда указанные затраты являются более эффективными. Расширяются также возможности использования кредита на проведение высокоэффективных мероприятий по техническому перевооружению основных фондов.

Для усиления заинтересованности в ускорении внедрения научно-технических достижений и экономической ответственности в этом деле постановлением предусмотрено при проведении эксперимента предоставить производственным объединениям (предприятиям) возможность самостоятельно использовать часть средств единого фонда развития науки и техники для проведения проектно - конструкторских работ по созданию новой техники, а также для компенсации повышенных затрат в период ее освоения. Усиливается материальная заинтересованность специалистов и рабочих в расширении номенклатуры (ассортимента) и увеличении выпуска машин, оборудования и приборов, поставляемых на экспорт.

Руководителям научно-исследовательских, конструкторских, проектных, проектно - конструкторских и технологических организаций предоставляется право выплачивать с разрешения вышестоящей организации премии научным работникам, конструкторам, технологам, проектировкам, инженерам и другим специалистам, обеспечивающим разработку и выпуск продукции, которая по качественным показателям соответствует лучшим мировым и отечественным образцам или превышает их и отвечает перспективным требованиям потребителей, сверх премий, предусмотренных действующими положениями о премировании. По мере накопления опыта рекомендовано внедрять прогрессивные системы матери-

рукторов и технологов за повышение технического уровня и качества разработок, выполнение большего объема работ с меньшей численностью работников.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указано на необходимость обеспечить в производственных объединениях (предприятиях), осуществляющих эксперимент, тесную зависимость размеров фонда заработной платы и фонда материального поощрения от конечных результатов производства и повышения его эффективности. В этих целях предусмотрено формировать фонд заработной платы на базе прогрессивных, стабильных на пятилетку экономических нормативов и достигнутых показателей работы. При установлении нормативов должна обеспечиваться заинтересованность коллективов в росте производительности труда, а также в соблюдении экономических обоснованных соотношений между ростом производительности труда и ростом средней заработной платы.

Начеено усовершенствовать и упростить систему образования фонда материального поощрения. Установить большую зависимость размеров этого фонда от выполнения плановых заданий по объему реализации продукции с учетом обязательств по поставкам в соответствии с заключенными договорами, а также от показателей эффективности производства применительно к особенностям отраслей; роста технического уровня (качества) продукции, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции (увеличения прибыли), использования производственных фондов.

Фонд материального поощрения образуется производственными объединениями (предприятиями) с учетом специфики их работы по следующим нормативам: нормативам прироста его за каждый процент прироста фондобразующих показателей по

нормативам на единицу продукции в натуральном выражении; нормативам образования всей суммы фонда материального поощрения по фондобразующим показателям.

В целях усиления стимулирования роста производительности труда, повышения квалификации работников решено расширить при проведении эксперимента права производственных объединений (предприятий) в использовании экономии фонда заработной платы, а также средств фонда материального поощрения.

Администрации производственных объединений (предприятий) предоставляется больше возможностей устанавливать за счет общей экономии фонда заработной платы надбавки к окладам и тарифным ставкам за высокую квалификацию и достигнутые результаты труда всем категориям инженерно - технических работников и служащих и надбавки (оклады) за профессиональное мастерство рабочих, а также надбавки за совмещение работниками профессии (должностей).

Признано необходимым повысить стимулирующее воздействие премий за выполнение заданий по объему реализации продукции с учетом обязательств по поставкам в соответствии с заключенными договорами, по повышению производительности труда, экономии материальных ресурсов, использованию производственных фондов. Установлено, что премии руководящим работникам производственных объединений (предприятий) за основные показатели работы выплачиваются только при выполнении плановых заданий по объему реализации продукции с учетом обязательств по поставкам в соответствии с заключенными договорами.

В производственных объединениях (предприятиях), где проводится эксперимент, предусмотрено повысить роль фонда

привлечения жилищного строительства в решении задач социального развития трудовых коллективов, поставить его рост в зависимость от конечных показателей работы производственных объединений (предприятий). Указанным производственным объединениям (предприятиям) предоставлено право самостоятельно решать вопросы использования фонда социально - культурных мероприятий и жилищного строительства. Направления использования указанного фонда должны обсуждаться и одобряться трудовыми коллективами.

В целях усиления заинтересованности производственных объединений (предприятий), осуществляющих эксперимент, в повышении эффективности производства, современного и полном выполнении обязательств перед государственным бюджетом, а также их ответственности в этом деле признано целесообразным расширить применительно и повысить действенность нормативного метода распределения прибыли с тем, чтобы в распоряжении коллективов производственных объединений (предприятий), достигших высоких конечных результатов работы, оставалось больше прибыли. Платежи в государственный бюджет вносятся производственными объединениями (предприятиями) самостоятельно (децентрализованно).

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали присутствовать в проведении эксперимента с 1 января 1984 г.

Персональная ответственность за организацию подготовки и проведения экономического эксперимента, предусмотренного постановлением, возложена на соответствующих министров.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают большое хозяйственно-политическое значение проведения

прав, усиление ответственности производственных объединений (предприятий) и считают, что проведение этой работы является одним из главных направлений улучшения руководства экономикой, совершенствования стиля и методов хозяйствования, важнейшим условием развития творческой активности трудящихся. Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации призваны всемерно содействовать последовательному внедрению намечаемых мер в жизнь. Обеспечить действенный контроль за проводимой работой, развивать творческую инициативу трудовых коллективов, полнее использовать имеющиеся возможности для улучшения хозяйственной деятельности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, увеличения выпуска и повышения качества продукции. Широко разъяснять содержание принятых решений и повышать ответственность кадров за их осуществление.

Совет Министров СССР принял постановление о проведении экономических экспериментов по расширению прав производственных объединений (предприятий) Министерства тяжелого и транспортного машиностроения, Министерства электротехнической промышленности, Министерства пищевой промышленности Украинской ССР, Министерства легкой промышленности Белорусской ССР и Министерства местной промышленности Литовской ССР в планировании и хозяйственной деятельности и по усилению их ответственности за результаты работы. В этих постановлениях правительства конкретизированы условия проведения экономических экспериментов применительно к специфике работы производственных объединений и предприятий указанных ми-

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

## БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА АВГУСТ 1983 года

### I. Для выступающих по вопросам политической жизни страны

Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — долгосрочная программа идеологической, массово-политической работы партии.

Живая связь поколений борцов и создателей, воспитанных ленинской партией (к 80-летию II съезда РСДРП).

Закон о трудовых коллективах — новое проявление социалистической демократии.

Идейно-воспитательная работа в условиях агропромышленного объединения.

### Литература

О 80-летию II съезда РСДРП. Постановление ЦК КПСС. «Правда», 1983, 5 апреля.

В. И. Ленин. Рассказ о II съезде РСДРП. М., Политиздат, 1973. Воспоминания о II съезде РСДРП. М., Политиздат, 1983.

Материалы областной теоретической конференции, посвященной 80-летию Второго съезда РСДРП. Метод. бюллетень, 1983, июль. Материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. «Правда», 1983, 15, 16 июня.

«Дело всей партии». Передовая. «Правда», 1983, 19 июня.

Материалы X пленума ЦК Коммунистической партии Казахстана. «Казахстанская правда», 1983, 30 июня.

Материалы XII пленума обкома Компартии Казахстана. «Ленинский путь», 1983, 6 июля.

### II. По экономическим вопросам

Полнее использовать резервы

повышения эффективности производства и качества работы (по итогам I полугодия 1983 г.)

Бригадный подряд — эффективная форма организации труда, воспитания коллективизма, нового типа экономического мышления.

Жатва-83 — оптимальные сроки, высокие темпы, отличное качество.

Создадим полуторогодичный запас кормов.

### Литература

Боевые задачи коммунистов агропромышленного комплекса (материалы областного семинара-совещания секретарей партийных организаций АПК). «Ленинский путь», 1983, 4 июня.

Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития области за I полугодие 1983 года. Облстатуправление.

Создадим надежный запас кормов. Обращение труженников сельского хозяйства Тургайской области ко всем работникам агропромышленного комплекса республики. «Ленинский путь», 1983, 9 мая.

Организовано, высококачественно подготовимся и проведем жатву, больше дадим хлеба Родине. Обращение труженников сельского хозяйства ко всем работникам агропромышленного комплекса. «Ленинский путь», 1983, 28 июня.

Брусник Д. Я. «Сила в единстве». «Ленинский путь», 1983, 7 мая.

### III. По вопросам культуры и морали

Дисциплина и порядок — неотъемлемые черты социали-

стического уклада жизни.

Формирование разумных потребностей и интересов личности. Беречь народное добро — нравственный долг каждого.

Писатель-коммунист (к 70-летию со дня рождения Александра Чаковского).

Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР (к 50-летию постановления ВЦИК и СНК РСФСР «Об охране исторических памятников»).

### Литература

Демичев П. Н. XXVI съезд КПСС и задачи культуры. «Коммунист», 1981, № 8, с. 21—35.

Зорова О. А. Ленинские принципы отношения к культурному наследию (об охране и использовании памятников истории и культуры). М., Знание, 1973, с. 63.

Укреплять правопорядок и дисциплину (материалы пятой сессии областного Совета народных депутатов). «Ленинский путь», 1983, 28 июня.

Шакиров Я. Чувство долга. «Ленинский путь», 1983, 17 мая.

Экономическая служба села: опыт, проблемы, решения. «Ленинский путь», 1983, 7 июня.

Козлов И. Т. Александр Чаковский. М., Сов. Россия, 1979, с. 142.

Измайлов Р. Отношение к делу. «Агитатор», 1983, № 10.

### IV. Знаменательные и памятные даты

Грузам народного хозяйства — бесперебойную и ритмичную доставку (к Дню железнодорожника).

Забота о здоровье народа — важная социальная задача (к Дню физкультурника).

На страже мирного неба Родины (к Дню Воздушного Флота СССР).

Искусство, рожденное революцией (к Дню советского кино).

Авангард рабочего класса (к Дню шахтера).

### Литература

Ленин В. И. Заседание ВЦИК. 29 апреля 1981 г. Полн. собр. соч., т. 36, с. 239 — 276.

Ленин В. И. О производительности труда. Сборник. М., Политиздат, 1969, с. 152.

Ленин В. И. Вопросы строительства социализма и коммунизма. 8-е изд. доп. М., Политиздат, 1980, с. 384.

Ленин В. И. и советская авиация: документы, материалы и воспоминания. — М., Воениздат, 1979, с. 238.

Самое важное из всех искусств. Ленин о кино. Сб. документов, в матер. 2-е изд. доп. М., Искусство, 1973, с. 243.

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1982, с. 223.

Продовольственная программа СССР на период до 1990 года и меры по ее реализации. Материалы майского Пленума ЦК КПСС, 1982 г. Политиздат, 1982, с. 111.

Материалы Пленума ЦК КПСС. 22 ноября 1982 г. М., Политиздат, 1982, с. 30.

Материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. «Правда», 1983, 15—16 июня.

О дальнейшем подъеме массовой физической культуры и спорта. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 сентября 1981 г. Справочник парт. работника, 1982, вып. 22, с. 581—526.

О дополнительных мерах по ускорению развития добычи угля открытым способом в 1981—1990 гг. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 сентября 1981 г. Справочник парт. работника.

Транспорт и экономика. «Правда», 1983, 27 января. Елисеев Г. И., Логиков В. Ф. Физкультурно-спортивная работа среди трудящихся. М., Профиздат, 1982, с. 111.

Исаев Р. Пусковые стройки третьего года пятилетки. «Агитатор», 1983, № 1, с. 9 — 12, 32—33.

Каждому хозяйству — 40 — 50 квартир в год (материалы областного совещания сельских строителей). «Ленинский путь», 1983, 12 апреля.

Кутахов П. С. Боевые крылья Отчизны. «Сов. воин», 1983, № 15, с. 1—3.

Ермаш Ф. Кинематограф Страны Советов. «Коммунист», 1982, № 12, с. 83—91.

Календарь знаменательных и памятных дат, 1983, № 6.

### V. По вопросам международного положения

За дальнейшее развитие и углубление связей братских партий и государств.

Сохранение мира на земле — стержневая проблема внешней политики партии.

Американский империализм — источник напряженности в современных международных отношениях.

### Литература

Материалы июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС. «Правда», 1983, 15, 16 июня.

Материалы встречи в Москве руководящих партийных и государственных деятелей НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, ЧССР и СССР. «Правда», 1983, 29 июня.

Беседа Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова с федеральным канцлером ФРГ Г. К. Колем. «Правда», 1983, 6 июля.

## НАМ ИНТЕРЕСНО ВМЕСТЕ —

так ответили мне на вопрос об отдыхе члены одного разновозрастного отряда, который базируется при дворежном клубе «Факел».

В этот понедельник в Доме пионеров собрались командиры и комиссары, члены разновозрастных дворежных отрядов. Собирались, чтобы поговорить о проделанном, поделиться впечатлениями, наметить планы на будущее.

Каждый отряд представил свой альбом. Особенно понравились альбомы отрядов из дворежных клубов «Гагаринец» и «Орленок».

Не только отдыхают ребята, они заняты и полезным трудом. В аптеки города уже сдали не один килограмм полезных лекарственных трав, собранных членами разновозрастных отрядов. Добрым помощником в этом деле стала руководитель кружка станции юных натуралистов Т. А. Никулина, которая знакомит ребят с растениями. Продолжается летом и тимуровская работа. Особое внимание уделяют ребята престарелым людям и тем, кто прикован к постели. Некоторые уже не первый год помогают бабушкам и дедушкам своего дома, двора. Такие, например, как Наташа Харченко и Инга Завалина, второй год шефствуют над бабушкой из дома № 16 первого микрорайона.

В начале лета Дом пионеров разработал совместный план мероприятий для дворежных клубов и разновозрастных отрядов (РВО). Прошло два месяца и на счету РВО уже немало дел, причем, много таких, инициатива проведения которых исходит от самого отряда. И отзывы ребят о них — самые восторженные. Сергей Войтенко (дворежный клуб «Факел») даже не знает, что предпочесть. Все мероприятия, на которых он был, ему, например, понравились. Его же друзьям — Денису Цевуну и Андрею Беспалову особенно запомнились городская викторина «Что? Где? Когда?» и футбольные игры между дворежными клубами.

Сами же воспитатели дворежных клубов признают, что в этом году работа по месту жительства ведется очень живо и интересно. Думается, что немалое значение оказала координация действий дворежных клубов с разновозрастными отрядами. Сейчас все отряды базируются при дворежных клубах. Существенную помощь воспитателям оказывают учителя школ, ответственные за РВО. «Гагаринцу» — Софья Ивановна Воронина, «Факелу» — Александра Израилевна Костенко и Екатерина Петровна Кривенко, «Орленку» — Галина Михайловна Приходько. Прошлым же летом они действовали разрозненно, хотя и выполняли одну задачу.

В конце лета будут подведены итоги работы всех отрядов. И каждому будет что рассказать. Но, думается, что главное даже не в том, какое место займет отряд. Важнее, чтобы каждый член отряда мог сказать: «Нам интересно вместе».

К. СВЕТЛАНОВА.

## НА „МАМИН“ ЗАВОД

Экскурсию на гормолзавод совершили ребята дворежного клуба «Факел». Там трудятся мамы некоторых из этих ребят.

Провела экскурсию мама Людья Кадничной — Инна Ильинична, технолог по специальности. Она познакомила ребят с историей завода, которому в этом году исполняется пять лет, организовала встречу с ветеранами труда, передовиками производства.

В редакцию пришел  
О Т В Е Т

Каждый день почта доставляет письма в редакцию. Наши читатели обращаются за советом, откликаются на газетные выступления, рассказывают о хороших людях, работающих рядом с ними, о коллективах, где они трудятся, не обходят стороной недостатки. Немало среди редакционной почты таких, авторы которых ждут нашей помощи. Зачастую это жалобы, просьбы разобраться, помочь в каком-то вопросе.

Так, товарищ И. Иванов написал в редакцию: «Прошло два месяца как рабочие орсса разобрали склад стеклопосуды в четвертом микрорайоне. Доски, столбы увезли, а все остальное — битые бутылки, обломки шифера, листовое, угловое железо, металлические сетки и прочий хлам остался памятником бесхозяйственности. Убедительно просим оказать помощь жителям микрорайона навести надлежащий санитарный порядок».

Жалоба была направлена дирекции орсса. Заместитель начальника орсса Т. Янышина ответила: «Факты, изложенные в письме, подтвердились. Оборудование навильона, мусор вывезены».

А вот письмо строителей Белинского рудника: «В столовой № 3, где нам приходится обедать, не изжиты факты нарушения технологии приготовления блюд. Они безвкусны, гарниры только крупные, нет салатов, отсутствует молоко, сметана. А 17 июня мы вообще остались без обеда. На наши замечания работницы столовой не реагируют».

Жалоба строителей обсуждалась в коллективе, как сообщил нам начальник продовольственного снабжения КБРУ М. А. Кан. Далее она пишет: «Указанные факты имели место. С работниками столовой проведен дополнительный инструктаж по приготовлению блюд и чередования по дням недели первых и вторых блюд. Заведующей производством В. И. Косынкин и повару Н. В. Тимашенко сделаны замечания. Разработаны мероприятия по улучшению работы коллектива столовой».

На плохую работу слесарей-сантехников энергоснабжения треста жаловался в своем письме тов. З. Вышлавень. Ответ прислал нам начальник энергоснабжения В. Павлюк: «Сообщаем, что по существующим нормам срок службы подорзборных кранов, кранов-смесителей, приборов фаянсовых 15 лет. В случае преждевременного выхода их из строя эти приборы приобретаются квартиросъемщиками».

24 мая 1983 года на поступившую заявку течы воды в смывном бачке был направлен слесарь-сантехник. Из-за отсутствия шаровых кранов, гофрированных трубок заявка не была выполнена».

КАТЮША ПРИВЕТСТВУЕТ УЧАСТНИКОВ  
СПАРТАКИАДЫ

ДЕТСКАЯ  
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ  
ШКОЛА

объявляет набор учащихся на 1983—1984 учебный год на отделения:

Живопись

Скульптуры

Прикладного искусства

Срок обучения 4 года

Приемные испытания проводятся с 23 по 25 августа.

Для поступления в школу необходимы следующие документы: заявление от родителей, справка о здоровье, 2 фотокарточки размером 3х4, копии свидетельства о рождении, характеристика общеобразовательной школы, папка (скоросшиватель). Документы принимаются ежедневно с 1 июня по 23 августа с 10 часов.

В школу принимаются дети с 11 лет.

Адрес школы: г. Лисаковский, 2 мкр., д. 8, 3 этаж. Детская художественная школа.

6—6

## К СВЕДЕНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!

Лисаковский строительный техникум в порядке эксперимента производит в 1983—84 учебном году зачисление без вступительных экзаменов за четыре дня до окончания срока приема заявлений на основании конкурса документов об образовании лиц, окончивших школы и средние профтехучилища с оценками 4 и 5.

Зачисление без сдачи вступительных экзаменов производится на дневное обучение на базе 8 и 10 классов и на вечернее обучение на базе 10 классов.

3—5

## ЛИСАКОВСКАЯ ГОРБОЛЬНИЦА

сообщает, что Карагандинский медицинский институт производит набор студентов на дневное обучение на следующие факультеты: лечебный (по специальности: терапия, хирургия, акушерство-гинекология), санитарно-гигиенический, стоматологический.

Документы для поступления можно подавать в г. Кустанай, школа № 2.

Семиозерный хозяйственный ремонтно-строительный участок тре-

Так, ребята узнали, что лучшим цехом завода является кислородный, а мама активисток клуба Ларисы и Светланы Смирновых — Галина Михайловна — передовиком предприятия.

Экскурсии на производство стали в дворовых клубах традиционными. На них ребята идут с удовольствием. Так, члены разновозрастных отрядов дворовых клубов «Гагаринец» и «Орленок» на днях съездили к своим шефам — на фабрику ГМО, где трудятся немало их родителей. Эта экскурсия — продолжение знакомства ребят с крупнейшим предприятием нашего города. А началось оно весной поездкой их на рудник ГОКа.

В ближайшие дни ребятам из «Факела» предстоит экскурсии на хлебозавод и в типографию, «Орленку» и «Гагарицу» — в пассажирское автотранспортное предприятие и тоже на хлебозавод.

Кто знает, может именно одна из таких экскурсий уже сегодня поможет кому-то из ребят определить выбор будущей своей профессии.

С. КСАНОВА.

## ЛЮБЛЮ БЕРЕЗКУ РУССКУЮ

Праздник «Русской березки» был проведен дворовым клубом «Факел» совместно с детским сектором Дома культуры «Строитель» на реке Котюбок.

Ребятам было предложено задание пронумеровать палатки, дать им название, придумать девиз. Жюри учитывало и порядок в палатке, дежурство ребят в столовой, их активность, а самое главное — дисциплину. Такой стала палатка № 2 (командир Вера Фурс).

На следующую день началась самая интересная программа. Все активно участвовали в викторине, а самые смекалистые и находчивые получили призы.

Победителями конкурса на лучший букет стали Вера Фурс, Елена Бездук, Лариса Смирнова, Ира Двинянина. Были проведены игры «Березонька, выручай!», «Погоня за зайцами», «Охота», «Узнай листок дерева», «Узнай цветок по запаху».

В конкурсе на лучшее исполнение песни самой громкоголосой была команда «Зайчики».

В. ДВИНЯНИНА,

педагог-организатор дворового клуба «Факел».

О. САЯПОВА,

заведующая детским сектором Дома культуры «Строитель».



Талисман нашей Спартакиады — Катюша, симпатичная, улыбающаяся девушка с русой косой. Словами «Добро пожаловать на VIII летнюю Спартакиаду народов СССР!» она с афиш и плакатов приветствует многочисленных участников и гостей крупнейшего спортивного форума года.

Нарисовал плакат художник М. Мануилов. Михаил Владимирович, сам в прошлом спортсмен, глубоко и тонко знает психологию большого спорта. Он лауреат конкурса плаката «Олимпиада-80», автор официальных эмблем зимних Спартакиад народов СССР и РСФСР, эскизов наградных медалей многих международных соревнований, которые проходили в нашей стране.

На снимке: плакат «Катюша».

Фотохроника ТАСС.

### За редактора В. С. СТРАШНОВ.

Размещается двухкомнатная квартира в третьем микрорайоне д. 18 (третий этаж) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 22, кв. 33 (телефон 22-74).

«Кустанапоблреметр» принимает заявки на 1984 год от предприятий и организаций г. Лисаковска на проведение текущего и капитального ремонтов зданий, сооружений и благоустройство на материалах заказчика.

Заявки с приложением сметной документации принимаются до 15 августа 1983 года Лисаковским участком Семнозерного ХРСУ по адресу: г. Лисаковск, городской рынок, телефон 39-14.

2-2

Утерянное удостоверение машиниста электромостового крана № 1257, выданное Лисаковским учкомбинатом от 22 апреля 1967 г. на имя Брагной Галины Андреевны, считать недействительным.

Меняется трехкомнатная квартира в г. Тобольске (6 мкр., д. 11 «б», кв. 101) на равноценную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 18, кв. 34.

\*\*\*

Меняется трехкомнатная квартира 45 кв. м., комнаты изолированные в г. Лисаковске на трехкомнатную улучшенной планировки в г. Аркалыке (5 этаж не предлагать). Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 20, кв. 46, телефон 27-74.

\*\*\*

Меняется двухкомнатная квартира (благоустроенная на третьем этаже) в Джетыгаре на равноценную или однокомнатную улучшенной планировки (1 мкр. и 5 этаж не предлагать). Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 1, кв. 10 телефон 47-36 в любое время.

\*\*\*

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира 28 кв. м. в г. Бакале Челябинской области на равноценную в г. Лисаковске или поселке Октябрьском. Обращаться по адресу: поселок Октябрьский, ул. М. Горького, д. 8а, кв. 2, телефон 5-97 после 18 часов вечера.

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортитпография. Заказ № 2756 — 5000.